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辽宁省辽阳市第九中学八年级物理下册《7.5二力平衡》导学案（北师大版）

一、【学习目标】

1、知识与技能：

（1）． 理解二力平衡的条件 。 

（2）． 判断物体在平衡力作用下的运动状态 [image: image1.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




。

（3）． 根据物体的运动状态，分析物体受力情况。 
2、过程与方法：
在解释二力平衡现象的过程中进行语言表达能力的训练；
3、情感、态度与价值观：
①渗透物理与生活实际相联系，物理知识解决问题的方法教育；
②通过探究与交流[image: image2.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




，使学生有将自己的见解公开并与他人讨论的愿望，认识交流合作的重要性，有主动与他人合作的精神．
二、【重点、难点】能运用二力平衡的知识分析物体受力的关系以及确定物体的运动状态。
三、【课前准备】实验器材
四、【学习过程】  （一）【课前[image: image3.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




预习】

1、 阅读课本[image: image4.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




___第25页至27页____部分，勾画重难点和疑点，完成课后练习及学案自主学习部分。

2、【基础知识归纳】：

1) 二力平衡：
2) 二力平衡的条件：
3、 【尝试练习】：

练习册第20页1.2.3.4.题

（2） 【课堂探究】

1. 自主学习：

1）、二力平衡：物体受到几个力作用时[image: image5.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




，如果保持         或          状态，我们就说这几个力平衡。           [image: image6.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)





2）、二力平衡的条件：作用在           上的两个力           、  [image: image7.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




        、且作用在            。 
2、合作探究：

1）、 理解二力平衡
[image: image8.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




观察课本P25图7-21，分析物体的状态[image: image9.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




和受力情况，并得出结论。结论：物体受到几个力作用时，如果保持        或          状态，我们就说该物体处于平衡状态，使物体处于平衡状态的几个力叫做          。物体在两个力的作用下处于平衡状态时，就称为          。 
2）、 探究二力平衡的条件：根据[image: image10.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




课本P25的《实验探究》过程，观察实验现象，思考并回答《实验探究》内的问题。

得出结论：二力平衡的条件是：作用在          上的两个力          ，          ，且          ，即F合=          。
3、展示交流：分组展示

4、总结提升：

1）．力的平衡：物体在受到几个力作用时，如果保持静止状态或匀速直线运动状态，就说这几个力平衡．平衡力的合力为零。               

2）．二力平衡的条件：两个力必须作用在同一物体上，且大小相等、方向相反、作用线在同一直线上，简称“同物、等大、反向、共线”。 
（三）【拓展落实】

 【当堂检测】1．一只茶杯静止在桌面上[image: image11.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




，它在________和________的作用下保持________状态，我们就说__________。

2·静止在水平桌[image: image12.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




面上的一本书，质量为0.2千克，受到____力的作用，大小为____牛，方向是_______，此力的施力物体是_______；同时书还受到____力的作用，大小是_____[image: image13.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




_牛，方向是_______，此力的施力物体是_______，这两个力的关系是___________。

3．起重机的钢丝绳吊着货物匀速上升，货物受到____力和____力的作用，这两[image: image14.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




个力的施力物体分别是______和______，这两个力的关系是_______[image: image15.png]Sk B 2 FL (ZXXK.COM)




________。

4、重20N的木块放在水平桌面上，当用F=2N的力水平向右作用，使其匀速运动时，桌面对它的支持力是_______________
 议一议：判断下列哪个是一对平衡力,并说出你的理由。
                       F支持力                              F支持力

                     F压力                                G重力      [来源:Z&xx&k.Com]
【课后作业】[来源:学科网ZXXK]
完成练习册5至15[来源:学科网ZXXK]
（四）【课后复习】

1.什么是二力平衡 ?
2. 理解二力平衡的条件?
（五）【学习反思】
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

